

企業社會責任報告

上市公司要提升社會責任，應該要處理好與股東、商業伙伴、員工和社區<四大伙伴>的平衡與關係。

光大控股作為一家對社會發展負責任的企業，在努力發展業務的同時，亦務求利用本集團的專長及資源為各界持份者創造最大利益。在光大控股看來，上市公司要提升社會責任，應該要處理好與股東、商業夥伴、員工和社區<四大伙伴>的平衡與關係。

此外，本集團在業務發展過程中，還將「簡單成就價值」品牌理念的三大特性—「**創新、務實及伙伴**」充分根植入企業管治體系中。「**創新**」體現在本集團的跨境資產管理平台不斷拓展，資產管理產品包括創投基金、私募基金、產業投資基金、夾層基金、債券基金和對沖基金等多個種類，本集團已成為香港市場上唯一一家擁有此類業務規模的上市公司；「**務實**」體現在本集團的管理風格上；由於過去幾年一直保持穩健的財務政策，使本集團在如此波動的市場中，仍有充足的資源找到新的增長點；「**伙伴**」體現在我們的文化上，「**創造價值，分享價值**」的伙伴精神讓我們保持了核心團隊的穩定，能與基金投資者渡過漫長的投資期，最終實現高額的回報。

作為對本集團及光大控股慈善基金持續加強企業社會責任工作的認可，我們連續三年獲得香港社會服務聯會頒發<商界展關懷>及<同心展關懷>榮譽，以表揚本集團在企業社會責任方面的努力及投入。



企業社會責任報告(續)

客戶及合作伙伴

本集團的『跨境大資產管理』平台連接蓬勃發展且潛力無限的中港市場，為加強基金投資者及合作伙伴對公司投資管理團隊風險控制、保持雙方資本及利益平等、人材挽留機制的信心，力圖建立長遠的「伙伴」關係。

首先，本集團為表示對基金發展前景的信心和承諾，在募集外部資金之前，會在每個基金中投入一定份額的種子資金。在資金投入期時，為保持基金管理團隊與包括本集團在內的所有基金投資者利益一致，會要求管理團隊以一定比例的自有資金作為風險資本投入基金。此外，為保持基金的良好運作，每個基金亦會設立獨立的投資評審委員會(或類似機構)，部份基金的投資評審委員會邀請外部投資者參與決策，從而進一步確保外部投資者在基金中的利益不受侵害。在基金項目的投資及退出時，管理團隊所持的基金權益將與其餘投資者保持一致行動，從而促使管理團隊以審慎、務實態度和良好的風險管理意識進行投資。

此外，本集團良好的公司管治架構及風險管理制度(詳見企業管治部份)，亦為實現「簡單成就價值」的服務承諾，為客戶及合作伙伴提供簡便、專業、實用及量身訂做的解決方案，使業務伙伴及客戶均能受惠市場的成長，輕鬆創造財富與價值打下堅實基礎。

為加強與各個基金的客戶和合作伙伴溝通及互動，本集團2012年首次於海南三亞舉辦了光大控股投資年會。是次年會有超過160名來自全球的機構投資者、合作伙伴出席。年會以「緊扣中華投資新亮點—簡單成就價值」為主題，向所有嘉賓展示了光大控股大資產管理平台的發展現狀、策略和未來前景，並在具體基金的運作層面與來賓進行了深入的交流。通過本次年會，不但令投資者及合作伙伴深入了解光大控股各項業務的發展及優勢，更拓展了不同基金的跨產業、跨種類的合作領域，發揮集團旗下各基金相互聯動的優勢和最大效益。



股東及投資者

本集團非常重視與股東及投資者建立良好的溝通，藉以提高公司管治的透明度，設有企業傳訊及投資者關係部專門負責與投資者保持緊密聯繫。

目前，本集團每年均定期參加各大金融機構舉辦的投資者會議，2012年全年與250多位機構投資者及分析員進行一對多和一對一會議，有關參與會議的簡況亦上載至本集團網站的「投資者關係」欄目中，供外界查閱。2012年，共有9家知名金融機構發佈約20篇關於本集團的分析報告。本集團亦在年內進行了多次股東結構調查，對公司股東持股量及變化進行了全面分析和總結，有針對性地開展投資者關係工作，並將有關的投資者關係報告，包括對外溝通資訊、投資者反饋、公司股價變動等內容向董事會定期報告，協助董事會有效瞭解投資界對光大控股發展策略的看法及建議。

本集團亦通過每年舉行的股東大會，保持出席股東與公司管理層的直接溝通，而每年兩次業績公佈後本集團亦都舉行記者會及分析員會議，並安排了錄影轉播，將新聞發佈會過程上載至公司網站，供外界隨時收看。

員工

本集團視員工為公司最重要的資產，「伙伴」關係對員工來說，意味著本集團希望與員工共同成長，分享企業成長的歷程，通過推動企業成長來提升個人能力及社會價值。「創造價值，分享價值」鼓勵員工從光大控股的整體利益出發，創造經濟價值及提升工作效率，從而與公司一起分享業績成果。



企業社會責任報告(續)

在提升個人能力及社會價值方面，本集團為員工提供了良好的事業發展平台，除了個人進修津貼外，亦會因應不同需要舉行員工培訓活動提升工作能力及團隊精神。

此外亦提供資源促進員工身心健康，讓員工在工作與生活間維持平衡，除了每年均會舉行員工與家屬聯歡活動外，本集團在2012年安排了公司海外旅行，讓員工可以在忙碌的工作中舒緩壓力。

並繼續將每週四定為「水果FUN享日」，免費提供水果予員工享用，為員工注入健康飲食概念。為表達本集團對公司員工長期服務，以及對公司業務發展所做貢獻的贊賞，本集團在2012年舉辦了公司成立十五周年的員工晚宴，回顧十五年與光大控股共同走過的歷程，對「優秀新員工」、「傑出員工」、「傑出團隊」以及服務公司超過十年和十五年的員工進行了嘉許和獎勵。



本集團非常著重與員工維持良好的互動關係，並已建立了一套溝通機制。目前，本集團主要通過公司文化刊物、重要事件及時溝通、組織新入職員工培訓和戶外活動等形式加強與員工的溝通，建立具有本集團特色的文化。本集團的雙月刊電子版刊物《伙伴》，將公司主要業務資訊、品牌發展及員工生活等綜合一體，利用網上媒介緊密聯繫內地及香港的同事，並每年印刷《伙伴》合訂本，將過去一年的《伙伴》期刊結集成書，照顧不同閱讀習慣的需求。面對各類業務消息、員工文化等最新資訊，本集團對內以「伙伴快訊」電郵、首席執行官信件及中層管理層會議的方式進行及時溝通，對外同時將相關內容以簡報或新聞稿形式傳送機構投資者及媒體。



對新入職員工本集團定期舉辦人力資源、文化品牌及風險管理制度的培訓講座，讓新員工對公司總體情況有清晰了解，並會組織高級管理層與新員工的座談會，通過面談形式直接了解員工的工作情況及對公司發展的意見，增加高管層與員工的接觸及互動。

此外，本集團還於2012年成立了員工義工隊，希望鼓勵員工在工作以外，多參與義工服務回饋社會。本集團探訪老人院和特殊兒童學校等義工活動均得到員工踴躍參與及正面回響，本集團將繼續定期規劃不同種類的義工活動，讓光大控股員工義工隊持續發展，為服務社會出一分力。



企業社會責任報告(續)



過去幾年，本集團透過及時的訊息共享、多元化的公司活動、員工福利和獎賞等多方面的途徑與員工建立了緊密的關係。集團在這方面的努力，為建立自己的基金團隊，挽留及吸引人材起了很大的作用。

社區

本集團作為立足香港、業務跨越中港兩地的上市公司，於2008年成立了光大控股慈善基金，積極發起及參與有益香港本地社區發展的公益計劃，亦每年向內地貧困地區捐款支持內地的扶貧活動。此外，本集團還積極支持一些具跨中港兩地，能持續發展的長期公益計劃。

 **光大控股**
EVERBRIGHT
光大控股慈善基金



「再晴計劃」

光大控股慈善基金在本集團商業服務理念「簡單成就價值Making Wealth Simple」的基礎上，與香港明愛向晴軒結成社區伙伴，於2009年共同開創了全港首個以中產人士為目標受眾的社區服務「再晴計劃」，透過「正向心理學」及「人生規劃」概念，協助中產人士在不同的人生階段發展潛能及建立平衡、快樂、健康「簡單就是快樂Making Life Simple」的生活態度。

本集團致力推動「再晴計劃」成為可持續發展的社會公益計劃，自成立以來，通過研究、講座、小組活動、問卷調查及輔導熱線直接了解中產人士的需求，並不斷研究改進服務形式，以求提供更切合中產人士需要的服務。成立至今，「再晴計劃」的受惠人次已約36,834人，登記會員2,083人。



企業社會責任報告(續)



自2011年起，「再晴計劃」推出三大服務系列(自我增值、平衡生活及欣賞回饋)等更貼近中產人士需求的服務，此外亦推出企業工作坊系列，協助企業及員工建立和諧人際關係，實現工作與家庭生活的平衡。

除了常規服務外，「再晴計劃」亦會舉行大型宣傳活動以擴大影響力。2012年在尖沙咀文化中心露天廣場舉行「快樂1+1」之「齊撐快樂一家人」大型家庭雨傘繪畫創作，向市民大眾宣揚正面及愛家的訊息。

「心靈伙伴·大中華社工專業發展計劃」

獲光大控股慈善基金大力支持的「心靈伙伴·大中華社工專業發展計劃」(簡稱:「心靈伙伴計劃」)已於2012年12月啟動，並在2013年1月6日舉行了啟動儀式。「心靈伙伴計劃」的目標為利用香港社工的專業技能，招募香港資深社工及義務導師為內地社工提供專業培訓，幫助他們掌握救災工作知識及心靈輔導方面的技巧，並在內地培養一支隨時為災難提供支援的社工隊伍。心靈夥伴計劃在未來兩年，在四川、湖北、黑龍江三省開展工作，預計兩年內招募70位香港義務導師前往內地，培訓900名社工。





其他公益計劃

除了致力推動「再晴計劃」及「心靈伙伴計劃」成為可持續發展的公益計劃外，本集團亦投入資源參與其他慈善活動，2012年贊助了明愛暖萬心慈善籌款晚會及中央音樂學院《弦緣十五載》慈善音樂會。此外，光大控股慈善基金還與健康快車眼科火車醫院保持了良好的合作關係，在2012年10月與該機構合辦了週年籌款晚宴，以實際行動幫助內地貧困地區白內障患者重見光明。此外，本集團亦捐款予湖南省新化縣的扶貧活動。



參與推動社會經濟及文化活動

本集團積極參與推動社會經濟及文化的活動，分別出任香港中國金融協會的主席單位、香港中資證券業協會的副主席發起單位及全國工商聯併購公會常務理事單位。在此期間，本集團推動原中國高校聯金融協會完成了更名、註冊、設立網站、完善會員結構等一系列工作，並持續性開展多項有關推動區內金融發展的活動，大大增強了該協會在社會上的影響力。本集團管理層透過參與此等社會活動，在人民幣國際化及香港金融市場的發展等方面給香港政府和中央有關部門提供了很多具體而有效的建議。